

四易校址 活力澎湃 绍兴市老年大学 35岁正青春

本报讯(通讯员 杨佳奇 高王忠)35年四易校址,栉风沐雨,而今读书朗朗,律吕悠远。近日,绍兴市老年大学举办建校35周年纪念暨全市老年大学文艺教学成果汇演。

伴随着整齐、热烈的舞步,演出在体育舞蹈《最美夕阳红》中拉开帷。18个参演节目构思新颖、内容丰富、亮点纷呈,用文化托举起“最美夕阳红”。既有古韵悠长的器乐舞蹈串烧和才艺串烧《千年宋韵》,又有奋进向未来的体育舞蹈串烧《激情迎亚运》;既有韵味醇厚的京剧《沙家浜》,又有极具地方特色的越剧《双枪老太婆》和新昌调腔《闹九江》。尤其是最后一曲大合唱《没有共产党就没有新中国》,台上台下齐声忘情高歌,汇演在掌声雷动中落下帷幕。

来自全市老年大学500余名学员代表登台演出。除绍兴市越城区与市老年大学联合参评外,其他区、县(市)分别以“鉴湖放歌”“娥江雅韵”“浣江银辉”“剡溪风光”“天姥诗路”5个特色篇章展呈精彩节目。

目前,绍兴市、县两级老年大学共开设170余个专业、近400个班级,涵盖思政、文史、书画、摄影等多个学科,在册学员数达2.2万余名。绍兴市老年大学相关负责人表示,此次演出是全市各所学校展示教学成果的大舞台,同时也传递出健康老龄观、积极老龄观下新时代老年人阳光、乐观、豁达的新形象。接下来,绍兴全市上下将继续努力,全力在“家门口”为学员营造一个“学”的好氛围,“乐”的好舞台,“健”的好环境,“为”的好平台。



绍兴市老年大学举办建校35周年纪念活动

会上,还举行《不负韶华绘宏图——绍兴市老年大学成立35周年巡礼》纪录片首映式,向从教10年以上的30名教职工代表颁发荣誉证书。与此同时,绍兴市老年大学教学管理中心党支部与市委党史室机关支部等5家单位签署“银龄课堂党建联建协议”,并为市档案馆爱国主义教育基地、市文化馆等11家单位授牌“绍兴市老年大学教学实践基地”(第一批)。

退休不落伍 人生新起航 这群“大学生”校园生活真精彩

本报讯(见习记者 韩林园 通讯员 王胜干 史媛)老年大学学什么?近日,湖州老年大学开展首个“校园开放日”活动。

婀娜身姿旗袍展、身手敏捷乒乓课……“校园开放日”当天,来自市级机关、事业单位的新退休老同志代表、相关负责人等800余人,沉浸式感受别样的“校园生活”。

张阿姨已经报名参加礼仪仪态美学、生活茶艺初级、家庭烘焙基础等课程。记者随她来到1号楼

一楼,这里有烘焙、茶道、木玩及为老服务项目中医拔罐、把脉、穴位按摩等项目,老年朋友竞相体验。走进3号教学楼大厅,陈列着琳琅满目的插花、彩铅、书法、手工等,都是学员作品。

当天,学校还面向市级机关事业单位新退休干部开设“退休第一课”。课上,大家就如何正确看待和规划退休人生作交流探讨。

活动结束后,30多位老同志现场就预报名了秋季课程,乐龄乐活

的退休新生活即将开启。

举办首届老年大学“校园开放日”活动,是对多年来湖州市老年大学教育发展成果的检验,也是践行“在湖州看见美丽中国”实干争先的生动展现。

相关负责人表示,接下来,老年大学将继续紧扣老同志所盼,做深做实幸福新湖州基本单元,做优做强“在老年大学看见幸福湖州”工作品牌,实现全市老年教育资源普惠共享。

敲开“家门” 温暖“心门” 吴兴老同志助力城市有机更新

本报讯(见习记者 韩林园 通讯员 张炜樱)一个月的时间,42户征收户全部签约,签约率达100%。这是近日湖州市吴兴区月河街道保健巷地块旧城改造项目交出的成绩单。

作为征迁组一名基层工作经验颇丰的老干部,潘惠良道出“秘籍”:念好“民生经”,满足居民各项合理诉求,赢得百姓真心和信任。

征迁工作开始之初,潘惠良时刻随身携带一支笔和一本册子。他与征迁组的工作人员们提前研

究部署,细致摸排,积极听取群众意见,将每户家庭的意见都记录在册,做到“一户一表”,以便针对性地解决各家问题,使得征迁群众的态度从一开始的“要我拆”变成“我要拆”。

最忙的时候,征迁组接到一对老人的求助电话:奶奶长期瘫痪在床,无法自主行动。虽然两位老人愿意配合征迁工作,但搬家这种体力活实在力不从心。

潘惠良得知后立即上门。“你们就安心跟着征迁流程来,其他事

情都交给我,保管安排得好好的。”他详细了解老人对于居住环境的要求,帮助挑选合适房源。待夫妻俩选定中意的房子,潘惠良又主动帮助搬家,安排专业医生上门帮助拆装残障人士用品。几天后,老人住进新家,舒适的环境、便捷的地理位置让他们感动不已。

在征迁中,还有很多像潘惠良这样的老干部,他们用认真、负责的工作作风,敲开征迁户“家门”,温暖大家“心门”,共同推动旧城改造顺利进行。

淳安 银晖汇演亮风采

本报讯(通讯员 叶学俭)近日,淳安老年大学的教师和学员在老干部局报告厅举行“颂党恩 迎亚运”——2023年上半年教学成果汇演,百余人参加演出。

汇演在铜管乐班《南国红歌》演奏中拉开帷。此次演出以健美操、古诗吟诵、戏曲联唱、民乐独奏、舞蹈等多种艺术形式呈现,展现老年大学学员积极乐观、健康向上的精神风貌和丰富多彩的老年文化生活,博得现场观众阵阵掌声。

桐乡 抓好“三项教育”

本报讯(通讯员 郭晨晨)近日,桐乡市委老干部局深入开展“四做四争”活动,强化理论大学习,集中开展红色党性教育、全民反诈、安全警示教育。

为庆祝中国共产党成立102周年,该局组织全体党员参观陈云纪念馆,重温入党誓词,传承革命精神,激发干事创业热情。

在“全民反诈在行动”集中宣传月活动上,该局邀请梧桐派出所民警开展反诈宣传培训。

该局还开展安全专题培训演练,邀请消防讲解员讲解预防火灾和正确逃生的重要性。

玉环 银晖助力社区治理

本报讯(通讯员 陈槿 金明法)家住台州玉环市南门社区的施灵华,是市人力资源和社会保障局退休干部,也是该社区财富中心小区党支部书记、业委会主任,“群众动嘴,我来跑腿”是他的口号。

最近,施灵华总是听到居民说想学垃圾分类知识,“要不要开展活动,是否能拥有一个集中投放点呢?”他立马联系社区,对接玉市垃圾分类办,开展“老干部助力垃圾分类知识宣讲”主题活动。活动中,23名老干部耐心细致地向居民讲解干湿垃圾的分类以及精准投放知识,引导居民做好这件“关键小事”。